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PREMIERE PARTIE (8 points)
A. QCM (4 points) 
Pour chacun des items suivants (de 1 à 8), il peut y avoir une ou deux réponses correctes. Sur votre copie, reportez le numéro de chaque item et indiquez dans chaque cas la (ou les deux) lettre(s) correspondant à la (ou aux deux) réponse(s) correcte(s).
                                                 N.B : Toute réponse fausse annule la note attribuée à l’item.
1) Les cellules qui possèdent des récepteurs spécifiques pour la GnRH sont les cellules sécrétrices de la :
a. FSH.
b. LH. 
c.     testostérone. 

d. progestérone. 
2) Le rétrocontrôle exercé par l’ovaire sur le complexe hypothalamo-hypophysaire au cours de la phase 
post ovulatoire est :  
a. assuré par le corps jaune.
b. assuré par les follicules.
c.     négatif.
d. positif.
3) Chez l’homme, les spermatozoïdes acquièrent leur pouvoir fécondant au niveau :
a. des tubes séminifères.
b. de l’épididyme.
c.     de l’urètre. 
d. des voies génitales de la femme.

4) Chez l’espèce humaine, le nombre de chromatides dans l’ovocyte II est égal à : 
a. 22
b. 23

c.     44

d. 46
5) Chez une femme enceinte, l’ablation des ovaires après le 3ème mois de la grossesse a comme conséquence(s) :
a. l’avortement.
b. aucun effet sur la grossesse. 
c.     la chute du taux sanguin de l’hormone gonadotrophique chorionique (HCG).
d. l’augmentation du taux sanguin de l’hormone gonadotrophique chorionique (HCG).
6) La pilule combinée a une action :
a. inhibitrice sur le complexe hypothalamo-hypophysaire.
b. stimulatrice sur le complexe hypothalamo-hypophysaire.
c.     stimulatrice sur l’ovaire. 

d. anti-nidatoire sur l’utérus.
7) La FIVETE est envisagée pour corriger une stérilité :
a. masculine due à une azoospermie.
b. masculine due à une oligospermie. 
c.     féminine due à une obstruction bilatérale des trompes.
d. féminine due à un trouble de l’ovulation.
8) L’alcoolisme chez la femme enceinte engendre :
a. le syndrome d’alcoolisation fœtale (SAF).
b. une hypotrophie fœtale.
c.     des malformations cardiaques.
d. la dépendance du fœtus vis-à-vis de l’alcool.  
B. QROC (4 points) 
Le document 1 illustre, de façon simplifiée, une cellule en division observée au niveau de la paroi d’un tube séminifère d’un rat mâle adulte. 

Dans un but de simplification, on a représenté une seule paire de chromosomes homologues.
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Document 1
1) Identifiez :

a) la phase de la division cellulaire présentée par le document 1.    (0,5 point)
b) la cellule en division.   (0,5 point)
2) Nommez la zone P indiquée sur le document 1.  (0,25 point)
3) La paire de chromosomes homologues présentée par le document 1 porte deux couples d’allèles (A, a) et 
(B, b) dont les loci sont situés de part et d’autre de la zone P. 
Pour localiser sur cette paire de chromosomes homologues les deux couples d’allèles (A, a) et (B, b) chez un  sujet de génotype AB//ab, deux élèves ont proposé les schémas présentés par le document 2.

	Schéma proposé par l’élève 1
	Schéma proposé par l’élève 2
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Document 2

a) Chacun de ces deux schémas présente une erreur. Précisez, pour chacun, la nature de l’erreur.  (0,5 pt)
b) Faites un schéma correct. Justifiez votre réponse.  (1 point)
c) Représentez le comportement des chromosomes au cours de la phase de la division cellulaire présentée par le document 1 ainsi que les différents types de gamètes produits par le sujet de génotype AB//ab 
à l’issue du déroulement du phénomène que montre la zone P.    (1,25 point)
DEUXIEME PARTIE (12 points)
A- Reproduction humaine  (8 points)
I. On cherche à déterminer les causes de l’absence spontanée et prolongée de la menstruation chez certaines femmes. Pour cela, des examens cliniques ont été réalisés chez deux femmes A et B présentant ce trouble.
Examen 1 : dosage des hormones ovariennes.
Le dosage du taux sanguin des hormones ovariennes chez une femme à cycle sexuel normal et chez les deux femmes A et B fournit les résultats présentés par le document 3.
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Document 3

1) Identifiez les deux hormones (hormone 1 et hormone 2).      (1point)
2) Faites une analyse comparative des résultats des dosages du taux sanguin des hormones ovariennes
chez les trois femmes en vue d’expliquer l’absence prolongée de la mensuration chez les deux femmes A et B.    (1,25 point)
Examen 2 : échographie des ovaires.
L’échographie des ovaires chez les deux femmes A et B montre les résultats suivants :
· l’ovaire de la femme A ne contient ni follicules, ni corps jaune.
· l’ovaire de la femme B contient uniquement des follicules primordiaux et des follicules primaires.
Examen 3 : Dosage des hormones hypophysaires (FSH et LH).
Le dosage des hormones hypophysaires (FSH et LH) durant un mois a permis de déterminer les concentrations moyennes de ces hormones.
Les résultats obtenus sont portés sur le tableau du document 4.

	
	Concentration moyenne de FSH (mu/mL)
	Concentration moyenne de 
LH (mu/mL)

	Femme à cycle sexuel normal
	32
	30

	Femme A
	92
	60

	Femme B
	12
	10


Document 4
3) En exploitant les données apportées par les examens cliniques 2 et 3 et vos connaissances, précisez la cause de l’absence spontanée et prolongée de la menstruation  chez chacune des deux femmes A et B. (2,5 points)
4) Proposez un traitement permettant de rétablir l’activité sexuelle normale chez l’une des deux femmes 
(A ou B) que vous préciserez. Justifiez la réponse.   (1 point)
II. Pour étudier le déterminisme du développement utérin chez une femme à cycle sexuel normal, on effectue sur plusieurs lots de lapines impubères des expériences dont le protocole et les résultats sont présentés dans le document 5.

	
	Lot 1
	Lot 2
	Lot 3
	Lot 4

	Injection de l’hormone 2 au temps t1 
	
non
	
non
	
oui
	
oui

	Injection de l’hormone 1 au temps t2 (t2 > t1)
	
non
	
oui
	
non
	
oui

	Aspect de l’utérus en coupe transversale à la fin du traitement.
(tous les schémas sont à la même échelle).
1 : myomètre

2 : endomètre
	



	
	
	

	N.B : L’hormone 1 et l’hormone 2 sont les hormones ovariennes présentées par le document 3


Document 5

Analysez ces expériences en vue d’expliquer le déterminisme du développement utérin.  (2,25  points)

B- Génétique formelle (4 points)
 On se propose d’étudier le mode de transmission de deux couples d’allèles chez la drosophile :

· un couple d’allèles (A1, A2) contrôlant un caractère C1. 
· un couple d’allèles (B1, B2) contrôlant un caractère C2.

Pour cela, on réalise les croisements suivants : 

Premier croisement :

On croise deux souches pures de drosophiles différentes par les deux caractères C1 et C2, on obtient une première génération F1 formée d’individus tous de phénotypes [A1 B1].
1) Analysez les résultats de ce croisement en vue de :
a) déduire la relation de dominance entre les allèles de chaque couple.   (0,5 point)
b) déterminer les phénotypes possibles des parents croisés.      (0,5 point)
Deuxième croisement :

On croise les individus de la F1 avec des individus de phénotype [A2 B2], on obtient une descendance composée de :
· 25% drosophiles de phénotype [A1 B1]
· 25% drosophiles de phénotype [A2 B2]
· 25% drosophiles de phénotype [A1 B2]
· 25% drosophiles de phénotype [A2 B1]
2) Analysez les résultats du deuxième croisement en vue :
a) de préciser la localisation chromosomique des couples d’allèles responsables des deux caractères étudiés.     (0,5 point)
b) d’écrire les génotypes des parents et des descendants pour les deux croisements.    (2,5 points)
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